



NEWSLETTER

Published by the WOSM Office for the C.I.S. and related countries
and WOSM Information Centre, Moscow

№ 17, январь-февраль 1996 года

17 января 1996 года Ассоциация Скаутов Польши (Swiatek Harcerstwa Polskiego-ZHP) стала 138 членом Всемирной Организации Скаутского Движения (ВОСД).

Мы во Всемирном Скаутском Бюро приветствуем возвращение во Всемирную Скаутскую семью наших Польских друзей, которые были одними из основателей Организации, а также являлись ее активнейшими членами до Второй Мировой войны.

Конечно, давние традиции и сам по себе факт, что некоторые из прежних лидеров пережили долгие годы трудной истории, облегчили возвращение Польского Скаутинга во Всемирный Скаутинг. Но процесс этот был далеко нелегким. Для некоторых он стал весьма длительным и сложным. Им было

трудно оценить, стоило ли все это стольких усилий!

Тот же самый вопрос, как мы знаем, задают себе и некоторые Скаутские лидеры в России.

Поэтому именно для них, как впрочем и для всех нас, было бы интересно прочесть размышления, которые Петр Борис, Международный Комиссар ZHP изложил в своей статье в журнале ZHP "CZUWAJ". Мы перевели и публикуем довольно обширные выдержки из этого материала.

* * *

МЫ И ВСЕМИРНЫЙ СКАУТИНГ: почему следует присоединиться

Усилия, направленные на восстановление членства Польского Скаутинга в структурах Всемирного Скаутинга, предпринимались на протяжении пяти лет. В новой Польше это одна из наиболее важных и все еще нерешенных проблем.

Многие думали, что после происшедших в 1989 и 1990 годах перемен в Польской Ассоциации Скаутов (ZHP), прием нашей Ассоциации в ВОСД произойдет быстро и естественно. Однако все произошло совсем не так. Многие были разочарованы и тяжело переживали это. Некоторые даже говорили, что они не нуждаются в чьем-то снисхождении, что они смогут сделать все сами. Тем не менее 29-й Съезд ZHP в декабре 1993 года пересмотрел позицию, занятую предыдущим Съездом, что нашло отражение в документе "ZHP и Скаутинг". Данное решение обязало лидеров Скаутской Ассоциации продолжить усилия по ее приему во Всемирный Скаутинг.

Я склонен верить, что в 1995 году вопрос будет решен. В любом случае следует вновь упомянуть, почему Ассоциация Скаутов Польши столь последовательно стремится стать членом Всемирного Скаутинга. Перечисляя причины этого, важно посмотреть на сегодняшние контакты ZHP со Скаутскими Организациями всего мира.

Благодаря нашим активным усилиям и участию обеих Всемирных Организаций сегодня многие скаутские отряды местного и регионального уровня имеют постоянных зарубежных партнеров. Они выезжают за ру-

беж и принимают иностранных гостей в своих лагерях в Польше. Представители ZHP приглашаются на Скаутские семинары и конференции. Мы имеем повседневные контакты с Европейским и Всемирным Бюро. Разве нужно что-либо менять? Для чего нужны дополнительные усилия, если мы уже можем участвовать практически во всех мероприятиях? Однако действительность такова, что мы должны предпринимать эти усилия по крайней мере по четырем причинам.

Первая причина, вероятно, наиболее простая. Сам факт, что Всемирная Скаутская Организация пошла на контакты с ZHP, является результатом долгосрочной политики со стороны лидеров Международного Скаутского Движения и отражает доверие ВОСД к нашей Ассоциации. Во многих случаях к нам обращаются таким образом как, если бы мы были членами (ВОСД - примечание переводчика). Тем не менее, ситуация может измениться.

Если проблема нашего членства останется нерешенной, то однажды Всемирный (Скаутский - прим. пер.) Комитет вправе решить, что поскольку ZHP не является членом Скаутской Организации, то ее следует рассматривать не как братскую Скаутскую организацию, а как одну из многих национальных молодежных организаций, например, таких как YMCA или Sokol.

Вторая причина заключается в возможности расширения контактов между отдельными формированиями ZHP и их зарубежными партнерами. Все больше людей понимают,

как важны встречи со Скаутами из других стран для Скаутского Метода. Все больше Скаутских отрядов включают международное сотрудничество в программы своих мероприятий. Мы все учимся тому, как лучше использовать международные контакты в воспитании Скаутов. Те, кто имеют некоторый опыт в этом, знают, какими замечательными возможностями они обладают. Тем не менее, в ЗНР все еще есть многие отряды, которые не установили подобных контактов. Полное членство во Всемирном Скаутинге предоставляет им такую возможность.

Третья причина состоит в преимуществах, которыми пользуются полноправные члены ВОСД. В современном мире существует так много ... молодежных организаций, что люди сталкиваются с проблемой их идентификации. Например, если вы получили письмо от Испанской организации, в котором излагается просьба о помощи или что-то еще, вы действительно не знаете, с кем имеете дело. Это, естественно, создает проблемы в международных отношениях.

Все намного упрощается в силу существования международных организаций, объединяющих сходные между собой ассоциации из

различных стран. То же самое происходит со Скаутскими организациями. Когда наши зарубежные партнеры слышат, что ЗНР является Скаутской организацией, они предполагают, что мы являемся ... членами ВОСД. Когда же становится известно что это не так ..., они приходят в замешательство и задают себе вопрос, с кем же они имеют дело.

Наконец, в качестве четвертой причины мы рассматриваем тот факт, что ... Всемирные Организации ... являются демократическими институтами. Это означает, что ЗНР, будучи второй по численности Скаутской организацией в Европе и шестой в мире, может оказывать значительное влияние на Всемирные Скаутские дела. В конце концов мы превратимся из просителя в участника процесса совместного принятия решений по наиболее важным Скаутским вопросам. Я верю, что в этом мы найдем свое место, например, в поддержке новых Скаутских организаций в Центральной и Восточной Европе. А открывающиеся в этой связи возможности и преимущества мы должны использовать в полной мере.

Петр Борис
Международный Комиссар ЗНР

* * *

Я надеюсь, что Скауты во всех странах СНГ рассмотрят эту статью как материал для размышлений, и желаю вам всех благ в ваших уси-

лиях стать членами Всемирной Скаутской семьи.

Жак Морсильон
Генеральный Секретарь
Всемирной Организации
Скаутского Движения

ВСТРЕЧИ И БЕСЕДЫ ДИРЕКТОРА ОФИСА ВОСД В СНГ

* 2 февраля 1996 года во Всемирном Скаутском Бюро, Женева, Швейцария, состоялось ежегодное Совещание Рабочей Группы по вопросам развития Скаутинга в России, в которой приняли участие Ж. Морейльон, Генеральный Секретарь ВОСД, Ж. Кассиньо, директор специальных мероприятий и связей ВСБ, А. Бондарь, директор Офиса ВОСД в СНГ, А. Морин, начальник управления внешних связей Ассоциации Бойскаутов Америки, Б. Ридж, директор проекта Ассоциации Бойскаутов Америки "Сибирская инициатива", Д. Буль, руководитель группы международного сотрудничества с Россией и Д. Макки, заместитель начальника международного отдела Ассоциации Бойскаутов Объединенного Королевства.

* Состоялись встречи и беседы А. Бондаря, директора Офиса ВОСД в СНГ, с Б. Риджем, недавно назначенным директором проекта Ассоциации Бойскаутов Америки "Сибирская инициатива", С. Сироткиным, Национальным Координатором Федерации Православных Скаутов, С. Юрловым, председателем и П. Левицким международным комиссаром Союза Русских Скаутов им. св. Владимира, Д. Володько и В. Несеврей, членами Национального Совета Федерации Скаутов России.

* 11-12 января 1996 года А. Бондарь посетил Международный Скаутский Центр "Кандерштер", Швейцария.

* * *

Благодарим всех читателей "NEWSLETTER", направивших в адрес Генерального Представительства ВОСД в СНГ и Информационного Центра ВОСД рождественские и новогодние поздравления.

Генеральное Представительство ВОСД в СНГ и сопредельных странах. Украина, Крым, г. Ялта-Гурзуф 334264.
а/я 26. Тел. (0654)363940, факс (0654) 363950. E-mail: wosmcis@pop.cris.net
Информационный Центр ВОСД. Россия, г. Москва, 125124 а/я 38. Тел.- факс (095) 2143233.
E-mail: levbas@glas.apc.org